

“我们是你爸爸的朋友，来是想跟他说件事的”

# 民警“善意谎言”令嫌疑人落泪

本报讯(戴莲 翟进)日前,京口公安分局大市口派出所来到一名违法嫌疑人居住地依法调查时,意外遇到嫌疑人的幼子。为避免孩子内心受到影响,同时保护嫌疑人做父亲的尊严,民警撒了个“谎”。事后,嫌疑人深受感动主动交代了全部违法事实,抹着眼泪说“今后要好好做人”。

“警官你好!我的电动车被偷了,这是我每天上下班都要用的,麻烦你们一定要帮我找一找!”事发当天零时许,大市口派出所接到市民胡先生报警,称其停放在某医院大门口的电动车被盗。

值班民警邱真实接警后,立即报告值班领导任义君。经快速研判、精准部署,邱真实与同事立即展开调查。然而已是入夜,监控视频中无法看清嫌疑人的长相。“我就不信找不出来这个人!”

邱真实握紧了拳头,揉了揉眼睛继续在监控视频中寻找蛛丝马迹……经过数小时一帧帧图像排查,天将亮时,邱真实基本锁定了嫌疑人。

当日上午10时许,邱真实和同事们找到嫌疑人的居住地。“你好,请问你们找谁呀?”打开门的却是一个孩子。“小朋友,你爸爸在家吗?”“叔叔你好,我爸爸他一大早就出去了,你们有什么事吗?”看着眼前这个七八岁的孩子,邱真实撒了个“谎”：“我们是你爸爸的朋友,来是想跟他说件事的,他不在就算啦。”“好的叔叔,等我爸爸回来我告诉他。”小男孩笑嘻嘻地关上了门,而此时邱真实的内心五味杂陈。

回到派出所,邱真实立刻拨通嫌疑人王某的电话,动之以情,晓之以理,劝说王某前来投案自首。很快,王某推着电动车来到

派出所,对其盗窃的事实供认不讳。当晚9时许,民警电话联系受害人前来领取被追回的电动车,此时距离电动车被盗只过去21小时。

目前,案件尚在进一步调查中。由于邱真实采取情、理、法相融的执法方式,王某选择了投案自首。根据相关法律规定,他或被从轻处罚。“我不是一个合格的父亲。以后我一定好好做人,好好工作,给孩子树立一个好榜样。”嫌疑人王某抹着眼泪说。

警方提示,莫伸手,伸手必被捉,为了自己、也为了家庭,请三思后行。而在特殊情况下,启动人性化执法体现的是执法力度之外的温度。这种彰显人性的执法往往会感动嫌疑人自觉配合案件调查取证,还会对其日后改过自新有帮助。

阅读能致远 香椽书意浓

## 市实小开启读书月活动



本报(王燕彬 栾继业)春光美如斯,正是读书时。近日,市实验小学“阅读能致远,香椽书意浓”读书月活动拉开了帷幕。各年级组开展了丰富多彩的读书活动,让每一位孩子亲近书本,融入校园,热爱阅读。

一年级的同学们以“浸润童心,拥抱童真”为主题,通过“读童谣、绘童谣、赛童谣”等活动,体验文字的音律美;二年级共读《一起长大的玩具》,利用身边的物品,发挥想象,动手制作玩具,点燃孩子心中的火花;三年级以

“寓言伴我成长,阅读启迪智慧”为主题,将阅读寓言的感悟绘制成一枚枚千姿百态的小书签,真正做到“我阅读,我快乐”;四年级学生走进科普读物,绘制思维导图、归类阅读转盘,开展知识问答竞猜活动,争做勤思考、善提问的知识小达人;五年级少年们手捧《西游记》,通过“西游我来读、西游排行榜、西游小剧场”等活动品味世态人情;六年级则以“阅读历险名著,引领自我成长”为主题,畅谈《鲁滨逊漂流记》这本名著带来的百味人生,感受其经典魅力。

市实小相关负责人表示,春读书,兴味长;磨其砚,笔花香。读书月活动将进一步促进师生在阅读中成长,让好书永远陪伴大家的生活,让书香浸润校园,让生命诗意成长。

## 京口区政协委员打卡《瘞鹤铭》 感受大字之祖魅力

本报讯(笪伟 王立)“千古之谜《瘞鹤铭》,大字之祖名天下。”4月20日上午,京口区政协文体组的20多名政协委员,走进焦山碑刻博物馆,参加了“2023打卡《瘞鹤铭》系列活动”,感受大字之祖的魅力。

焦山碑刻博物馆的相关负责人向委员们介绍了碑林的工作情况,进行了交流座谈,带领大家参观了《瘞鹤铭》,并由焦山

碑刻博物馆工作人员进行拓片技艺的讲解、传授,委员们亲身体验了拓片制作。

委员们纷纷表示,《瘞鹤铭》是许多镇江人心中的骄傲和自豪,本次参观学习,引发大家更多的回忆、感触,也延伸出更多的话题。如今,《瘞鹤铭》也渐渐成为国内外知名的旅游打卡地,吸引了众多书法爱好者、海内外游客来镇江参观、研学、旅游。

## 市环卫系统全力推进创建工作落地见效

本报讯(史海 马彦如)日前,市环境卫生管理服务中心召集京口、润州、镇江高新区分管环卫考核条口负责人和市场化保洁公司相关负责人召开文明城市创建部署会议,压实责任、鼓足干劲,全力推进各项创建工作落地见效。

结合实际情况,环卫中心就近期文明创建相关工作进行安排部署。各辖区城管环卫部门和各市场化保洁公司围绕当前的环卫作业模式、保洁现状、文明城市创建过程中存在的主要问题,以及下一步工作计划作了交流。

## 大运河文化主题讲座走进校园

本报讯(笪伟 王婷 陈辉)4月19日,镇江博物馆积极策划组织流韵源长——大运河文化主题讲座走进市红旗小学。

讲座围绕大运河起源、变迁的过程、大运河在中国历史上发挥的重要作用,向学生们讲述了京杭大运河概况、江南运河镇江段的介绍以及大运河镇江段的文化遗产京口闸遗址。讲座的

最后还通过微视频的形式,从不同的角度和层面,细致地梳理了大运河的历史,揭示了大运河在几千年中国历史之中独一无二的地位。学校老师表示,本次讲座实现大运河文化进校园,传承大运河文化和精神。让学生充分感受到我国古代人民的智慧和才能,培养学生热爱祖国热爱家乡的思想情感。

## 迎接“世界地球日” 环保课堂搬到四明河边

本报讯(李屏 马彦如)今年4月22日是第54个世界地球日,江苏科技大学海洋学院研究生党支部、镇江达人公益服务团联合镇江实验学校官塘分校环保社团的中、小学生近日走出校门,在四明河边开展“珍爱众生的地球,人与自然和谐共生”为主题的环保活动,提高师生保护环境的意识,动员大家通过绿色低碳生活,改善地球整体环境,推动环境可持续性。

研究生党员志愿者开展主题宣讲,介绍保护地球的六大途径和中国山水工程,鼓励大家积极参与水资源保护、水污染防治、垃圾分类、人工增殖放流等志愿服务,共同保护好地球。随后,大中小学生们一起走出校门,巡查四明河,调查周边环境,并取水样观察和化验水质。通过主题学习和河边环保研学,让同学们认识到保护地球要从自己做起,从日常生活点滴做起。

## 社区开展反浪费宣传

本报讯(孙晨飞 朱丹)为弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,引导群众养成文明用餐、践行光盘行动的良好习惯,近日,润州区和平路街道金泉社区新时代文明实践站联合爱康社举办“反对浪费 崇尚节约”主题宣传活动。

金泉社区负责人介绍,通过此次宣传,进一步引导居民从点滴小事做起,积极参与到反对铺张浪费的宣传队伍当中,自觉做勤俭节约、文明健康的推动者。



4月19日,润州团区委联合人行镇江市中心支行、中信银行镇江分行在和平路街道金山水城农家书屋举行“强国公益书架”暨“学习强国”读书角揭牌仪式,进一步拓展金融支持乡村振兴新阵地,提升群众文化素养。王佳 文雯 摄影报道

## 亿都家居建材博览会

第7届 击穿底价

亿都家居建材博览会 4月11-30日 豪华家电疯狂抽

